

## Три бернских медведя, или кому в Швейцарии жить хорошо |

Author: Даша Чернова Бургер, [Берн](#), 18.12.2008.



Утро в бернском лесу

Призрак финансового кризиса бродит по миру, продвигаясь семимильными шагами. Однако некоторых это глобальное стихийное бедствие, кажется, не касается. Посмотрим, как обстоят дела в одном отдельно взятом кантоне – Берне.

|

В конце уходящего года общешвейцарская статистика богачей интересует, кажется, все швейцарские газеты и журналы, печатные и электронные. Кто еще больше разбогател, кто обеднел, а кто на новеньком? Добавим и мы к этому наши наблюдения.

В текущем году кантону Берн пришлось хорошо запомнить три новых имени – все члены новой бернской тройки богачей оказались иностранцами. Два немца и француз выбрали Швейцарию страной проживания.



Кристиан Й. Аренкиль (Christian J. Ahrenkiel), 57 лет (300-400 миллионов) - немецкий судовладелец, управляет, вместе с шестью сотрудниками, холдинговой компанией Christian J. Ahrenkiel & Co. Головная фирма владеет судоходной компанией и службами материально-технического обеспечения, одна из фирм, Suisse Outremer Ahrenkiel, «прописана» в Берне. Флот г-на Аренкиля - танкеры и контейнерные суда - дает работу тысячам моряков.



Петер Айзенман, (Peter Eisenmann), 66 года, (300-400 миллионов), владеет фирмой Eisenmann AG в швабском городе Бёблинген. Фирма с капиталом 750 миллионов евро специализируется на технической обработке и лакировке поверхностей из искусственных материалов. Десять лет назад г-н Айзенманн передал управление делами своему зятю и сегодня любуется видами Альп из окна своего шале в Гштааде.



Третий обосновавшийся в Берне богач - француз Эрик Герлэн (Erik Guerlain), (100-200 миллионов), родом из одноименной династии, владеющей примерно десятью процентами холдинга Christian Dior. Вообще, династия Герлэн - старейшая парфюмерная династия во Франции. В 1994 г. она перешла в руки концерна LVMH. Некоторые члены семьи получили выплаты наличными, другие приобрели части холдинга Christian Dior. Эрику Герлэну 68 лет, он вице-президент совета управляющих гриппы.

Эти трое некоренных жителей бернского кантона, попавшие в список самых богатых швейцарцев, подчеркивают верность известного, но постоянно оспариваемого факта: иностранец в Швейцарии - это не препятствие, а преимущество для выстраивания качественной жизни и реализации задуманных планов. Дерзайте!

По материалам газет Thuner Tagblatt и Berner Zeitung.

Статьи по теме:

[2 % самых богатых швейцарцев говорят по-русски](#)

[Берн](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/economie/tri-bernskih-medvedya-ili-komu-v-shveycarii-zhit-horosho>